

## 防疫情保健康 淄博开始百日大扫除 沿街单位、经营业户将从源头上清除各类“脏乱差”现象

记者 伊巍  
通讯员 杨东刚 报道

晨报淄博2月17日讯 近期新型冠状病毒肺炎疫情给环境卫生和公共卫生工作提出严峻挑战,为切实保障人民群众生命安全和身体健康,从源头上彻底清除各类“脏乱差”现象,根据《市委办公室、市政府办公室关于印发<全市“防疫情、保健康”环境卫生大扫除专项行动实施方案>的通知》要求,淄博市城管办决定充分发挥“门前五包”在城市管理中的基础性作用,迅速开展沿街单位、经营业户环境卫生大扫除活动。

“门前五包”环境卫生大扫除实施区域为全市行政区域内临街单位(无责任单位的地段由街道办事处组织做好日常管理工作的)的建(构)筑物及临街一侧立面与地面角线至人行步道边石,为“门前五包”的实施责任区域。

要求负责责任区范围内环境卫生的清扫保洁,确保无暴露垃圾、无渣土、碎砖、杂草,无蚊蝇孳生;维持垃圾收集容器外观整洁;及时清除痰迹、污物、积雪和积水;制止随地吐痰和乱扔瓜果皮核、烟蒂、纸屑和乱倒垃圾、污水、粪便、渣土等行为;室内公

共区域地面无积水、无痰渍,墙壁及电器无积尘、无污迹;餐饮经营业户要加强对油烟机清洗,确保油烟排放符合标准。

负责维护好责任区范围内的花草、树木及绿地生长良好,修饰整齐;制止攀折或损害花草、树木、花坛和刻划树干、乱钉乱挂、晾晒衣物等行为,严禁占用绿地,严禁向树坑、绿地内倾倒垃圾、污水和堆放杂物,并应当积极配合园林管理部门工作,保证树木成活。

责任区内非机动车摆放整齐有序,机动车按停车位停车,首尾一致;及时制止和举报责任区内

违法占道经营、占道加工、占道修理、摆摊设点、乱停乱放、乱堆乱倒、乱搭乱挂、乱占乱挖、高音喇叭揽客、散发广告等行为。

遵守建筑物外立面保持整洁相关规定,负责建(构)筑物外墙立面要保持清洁、美观,设置檐棚、遮阳布、广告、招牌的,应当符合相关规定。做到无乱张贴、乱涂写、乱刻画,无落地小广告、小牌匾,橱窗玻璃上无图文字幕,屋顶、阳台不堆放和吊挂杂物。

“门前五包”责任人对他人违反门前五包责任制的行为负有劝阻和制止的责任。保持门前公共

设施整洁,制止和举报损坏卫生设施的行为;经劝阻和制止无效的,责任人可报告相关职能部门依法处理。对报送信息及时和监督发挥好的责任人,给予通报表扬,在评比中适当加分。

从即日起开始,历时一百天,集中开展“门前五包”环境卫生大扫除,彻底扭转“脏乱差”现状;通过全面落实“门前五包”责任制,使市民文明意识明显提高,充分调动社会各界参与城市管理的积极性和主动性;通过科学考核奖惩,全面提升城市管理精细化水平。



2020年2月16日 星期日 晴  
地点:武汉汉阳国博“方舱医院”  
记录人:淄博市第一医院重症医学科护士 张明宇

## 应急防疫口罩现场摇号 10.8万人申请抽取3600份

记者 赵志斌 高阳 报道  
晨报淄博2月17日讯

“淄博市鲁中公证处邀请,指派本处公证员刘昊宇、公证员助理阮健为本次防疫口罩摇号现场进行现场监督公证,此次过程符合摇号规则的规定,摇号过程及随机产生的摇号结果均真实有效……”2月17日,淄博市应急防疫口罩正式启用“淄博市应急防疫口罩预约平台2.0版”进行预约,当天上午11点至12点,在淄博市鲁中公证处,工作人员现场从全部申请人共108020人中随机摇号抽取3600份(今日供应1.8万只,每份5只/7.5元),摇号结果同时由公证处对外公示,并通过短信方式通知中签人。

2月2日,淄博市在山东省率先开通应急防疫口罩预约平台,应急防疫口罩由淄博市商务局、市场监督管理局联系有关口罩生产厂家集中采购统购统销,并统一安排由淄博华信宏仁堂医药连锁有限公司(以下简称“宏仁堂”)按照平价平出、零加价的销售方式供应市场,博山区域由景泰成药店负责发放,依托“淄博宏仁堂大药店”微信公众号口罩预约系统进行预约。

为进一步贯彻公开、公平、公正的原则,在淄博市商务局、淄博市市场监督管理局指导下,承办方宏仁堂自2月

17日起,启用“淄博市应急防疫口罩预约平台2.0版”进行预约,市民关注“淄博宏仁堂大药店”微信公众号(zbhrtdyd),进入“口罩预约”系统进行预约。“这次应急防疫口罩的发放本着公平、公正、公开的原则,每天上午8点半至11点开放等级系统,淄博市鲁中公证处于同日上午11点至12点进行摇号。”2月17日,在淄博市鲁中公证处防疫口罩摇号现场,宏仁堂副总经理张旭说:“疫情防控期间,宏仁堂做了大量工作,采购人员奔赴全国各地协调货源,竭力满足市民需求。”

“应急防疫口罩摇号采用公证处自主研发的软件系统,依据相关要求及规则,由公证员和市民代表进行现场监督,结果公平、公正、公开。”淄博市鲁中公证处副主任贾庆国介绍,从17日开始,淄博市应急防疫口罩抽取人都会通过摇号的方式产生,口罩供应量有变化时,抽取人数相应增减。摇号抽中的市民凭收到的短信,次日到预约的宏仁堂门店现场购买,当日有效。此外,为惠及更多市民,摇号抽中的市民五日内再次提交申请无效。

此次,为方便更多不同地方的市民领取口罩,宏仁堂已将原有的13个供应点增加到30个,每日投放的供应点不同,市民可从预约通道就近选取。



进舱前,队员们一起加油打气。

## 瑞雪兆丰年,这一定是个好兆头!

昨天武汉下了大半天的雪,瑞雪兆丰年,一定是个好兆头。今天早晨进舱时已是阳光明媚,下午出舱看到湛蓝的天空,突然感觉空气好清新。第一次看见阳光普照下的武汉,这座英雄的城市。

来武汉已是第七天,今天才终于正式进入汉阳国博“方舱医院”工作。虽然已经做了好几天的准备工作,但今天早晨准备出发时还是有一点点紧张。早饭没有敢吃太多,更没有喝太多水,但我还是穿上了成人纸尿裤,有备无患嘛。乘班车前,我们小组一块合照,相互加油鼓劲,我们一块喊出“武汉加油,中国加油”的口号。

方舱医院离住宿酒店并不远。到达后,我们认真穿戴防护用品,并由专业老师帮我们检查密闭性,确保每一名进舱医务人员的安全。虽然知道舱内情景,也无数次想象过我在里面工作的画面,但当我第一次置身舱内的时候,还是被里面的情景所震

撼。我定了定神,告诉自己,真正的挑战开始了,我准备好了!

组长为我们分好工,熟悉环境后,我就投入到为病人服务的工作中。病人表现出对治疗的渴望,对痊愈的信心,以及对我们的信任,我坚信我们必定会战胜疫情,摘下口罩,拥抱彼此。

舱内没有表,很长一段时间我一直为病人解答各种病情和治疗上的疑问。我明显感觉到汗水已经把我里面的衣服浸湿,护目镜也因为时间长了开始出现雾气并慢慢扩展至整个视野。

承受着层层防护用品的包裹,历经6个小时,我终于圆满坚持住了我在方舱医院的第一个班。这不仅仅是对生理极限的挑战,也是忍耐和毅力的考验。

虽然算是已经下班,但是不能放松太早,防护用品可是每一步都不能忽视的。历经十余次的手卫生,一层一层摆脱掉防护用品,最后,外耳道和鼻孔也不能放过,酒精碘伏伺候着。终于可以松一口气。回到酒店,又

是一通消杀。在这里,也要向每一位协助我们穿脱防护服和消杀的同事说一声谢谢,是他们帮助我们严格把关,保证每一名队员的卫生安全。

回房间,拖着稍显疲惫的身体按部就班地消毒衣物鞋子后,这才有空打开手机。来自领导、家人、朋友、同事的关心一条接一条,心里还是很温暖的。请大家放心,我一定会照顾好自己,等我回来!

来武汉这一周,我们三百余人的大队伍在总领队的指挥部下逐步建制完善。分了小组,除了10个进舱小组,还有物资组和后保障组,每个人都任劳任怨,为了打赢这场疫情阻击战,我们都不遗余力。不断有组织捐赠物品和食品,让我们的生活更有保障。很感激他们。

我相信,众志成城,胜利很快就会到来。让我们共同期待樱花烂漫,山河无恙,国富民强!

记者 张楠 整理

更多内容详见  
本报官方微信或“掌握鲁中”APP

